

启一元复始,待四序更新。2024年12月31日晚, 在岁末年初、辞旧迎新之际 胡公书院的队伍迎着冬夜 的寒风,踏着朦胧的月色,拾级而上,登临浙中名山方 岩 ,庄重举行2025(第七届)胡公文化方岩迎新活动。

活动分六个篇章 队友们意气风发

在胡公文化研究会会长、胡公书 院院长胡联章带领下 ,胡公文化队伍 从历史悠久、人文祥瑞的岩下老街整 队启程,活动由 勇攀高峰、缅怀胡 公、敬拜先贤、朗诵经典、畅想未来、 励志笃行 六个篇章组成。斯时,方 岩灯光璀璨 路上人声鼎沸。尽管寒 风凛冽,但胡公文化队伍在红旗引领 下 ,意气风发、一路向前。

登百步峻、通过天门、穿越天街, 队友们聚合在胡公祠大殿 胡公。胡联章作现场介绍:胡公是 北宋清官能臣,政治家、改革家、实干 家,也是永康历史上第一个进士、第 一位正史立传之人。毛泽东主席、习 近平总书记赞评胡公 为官一任 ,造 福一方。

胡联章重点讲述了少年胡公的 六个故事:库川云瑞(出生)、透关萌 志(立志)、紫霄绮霞(好学)、行担薪 火(学艺)、峰顶磬韵(苦读)、荣登金 榜(出仕)。胡联章绘声绘色地将少 年胡公的形象展现得淋漓尽致。

尔后,众人围绕胡公圣像一周, 领略胡公为人、为官、为神的风采 ,重 温胡氏家训。队友们感叹:迎新之夜 在方岩胡公祠聆听、缅怀千年胡公之 传奇 ,学习、领悟 为官一任 ,造福一 方 之胡公文化内涵 ,太美妙了!在 场的游客市民也无不为胡公爱国为 民功德所动容。

在胡公祠后殿(屏风阁) 队友们 进行敬拜先贤仪式。在香火红彤的 庄严肃穆氛围中,众人集体向胡公坐 像行三鞠躬礼 表达对胡公的崇高敬 意与深切追思。

接着 胡公祠内响起朗朗诵读之 声。队友们齐声诵读经典《胡公谣》, 在浙江,有永康;方岩美,库川祥;八 一三 ,胡公降 ;喜经史 ,好学郎 胡公书院少儿班学员胡雅棋、胡雅雯 领诵,在现场的游客朋友也积极加 入。深情的词句、激昂的语调,表达 了人们颂扬胡公精神、传承中华优秀 传统文化的心志。

院长与少年学员 共抒胡公精神感怀

在第五篇章 畅想未来 中 胡公 书院从院长到少年学员 纷纷抒发对 胡公精神之感怀。

胡公是古代为官者的楷模,当 今从政者的榜样 ;胡公文化是中华优 秀传统文化。胡公文化研究会、胡公 书院在每年元旦来临之际 都要组织 上方岩迎新年活动,今年是第七届 了。这项活动也从一个方面表达胡 公文化团队 高举党的旗帜、传承胡 公精神、助培时代新人,致力人民伟 业 之愿景与践行。胡联章如是说。

胡公是一个刚正不阿、一心为 民的人。我们要学习胡公精神 ,好学 向上、坚持不懈、奋勇拼搏! 经过这 么多次胡公文化方岩迎新活动 ,我感 受到胡公爱国为民做实事的精神。 长大后我也要像胡公那样,为社会多 做贡献。祝大家新的一年心想事成、 幸福安康!胡公书院少儿班学员应 雨涵、应晨轩,已经参加4届胡公文化 方岩迎新活动,每次参加都有感触。

胡公书院少儿班学员家长方小 笑说:通过参加胡公文化方岩迎新 活动,作为家长,我也深刻感受到了 胡公的家国情怀。一代人有一代人 的使命,一代人有一代人的担当。孩 子们有这么好的机会身临其境,了 解、感悟胡公文化 ,这对他们价值观、 世界观的形成很有好处。

祈福钟声启封新年,团结奋斗 再谱新篇 。时光跨入2025年 ,胡公 祠内洪亮昂扬的新年致词与悠扬绵 长的迎新钟声 ,让胡公文化队友与在 场的市民游客深受鼓舞!队友们踊 跃鸣钟击鼓:致敬先贤、励志笃行、惠 人益邦、祈福安康。

胡公祠香火鼎盛 ,圆梦塔熠熠生 辉。新年钟声与美好祝福在方岩山 久久回荡 ,2025年的大门已经敞开, 仁人志士们将不忘初心、牢记使命、 务实开拓、砥砺前行!

融媒记者 王佳涵



登上天门





